

Курлеобский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 41 (3734)

СРЕДА, 4 апреля 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

За повышение урожая на полях района

Состоявшееся 31 марта районное совещание советского, партийного и колхозного актива обсудило итоги 1944 сельскохозяйственного года и задачи в 1945 году.

И докладчик—секретарь райкома ВКП(б) тов. Кочудаев и все выступающие сосредоточили главное внимание на повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Как известно, наш район успешно справился с сельхозработами и с выполнением обязательств перед государством, однако с урожайностью зерновых культур, овощей и картофеля дело обстояло неудовлетворительно—она составила 55—70 проц. к плану, а в отдельных колхозах (Ст. Савастлейка, Валтово, Левино, Родяково) и того меньше—20—30 проц. Если бы каждый колхоз выполнил план урожайности, то район мог бы получить сотни тонн хлеба и овощей дополнительно.

Некоторые колхозы (Ново-Савастлейский, Пушлейский, Серебрянский, Ломовский) по ряду культур выполнили план урожайности и доказали с полной очевидностью, что и в условиях нашего района можно добиться желаемых результатов в этом отношении.

Чтобы повысить урожайность и собрать высокий урожай, надо, как показывает опыт, провести точно, своевременно и полностью весь цикл агротехнических и других мероприятий: вывезти на поля больше удобрений; посеять в сжатые сроки, хорошо обработав почву, уделив серьезное внимание рядовому севу; сеять высококачественными семенами, не забывая о яровизации; постоянно ухаживать за посевами, проводя подкормку, прополку, окучивание, рыхление почвы; провести явлевую вспашку, подъем паров, озимый сев; убрать урожай без потерь.

Именно проводя эти мероприятия, передовые колхозы, бригады и звенья собрали в прошлом году высокий урожай. Так, например, Ново-Савастлейский колхоз в сжатые сроки закончил весенний сев, посеял яровые по хорошо удобренной почве, в результате получил зерновых 13 центнеров с гектара вме-

сто 11 по плану Звено Киселевой (Серебрянка) хорошо обработало участки, своевременно и высококачественно прополкло посе- вы, поэтому получило 23 центнера проса с га вместо 12 центнеров. Звено Прошиней (Ломовка) хорошо обработало почву, посеяло своевременно и яровизированными семенами и получило 26 центне- ров пшеяцы вместо 11 по плану. Звено Желтовой (Пушлей) посадило карто- фель на хорошо удобрен- ных участках, произвело двухкратное окучивание и получило 230 центнеров картофеля вместо 120 цент- неров. Бригада Шлокова (Пушлей) внесла в почву достаточное количество удобрений, провела трех- кратное рыхление, поэтому получила 260 центнеров огурцов с га вместо 130 по плану.

Передовые колхозы—Гре- мячевский, Ломовский, Се- ребрянский, Натальинский, Салавирский, Боровиков- ский—хорошо подготови- лись к весне, перевыполни- ли планы вывозки удобре- ний, по хозяйски ухажива- ли за посевами, успешно справились с подъемом пар- ов, явлевой вспашкой, озимым севом, провели уборку без потерь, полу- чив урожай намного выше других колхозов района.

Наоборот, те колхозы, которые не соблюдали пол- ностью эти важнейшие ме- роприятия, получили иск- лючительно низкий урожай. К таким относятся Тепло- вский, Ст. Мамлейский, Ст. Савастлейский, Родяков- ский, Валтовский, Степу- ринский. Эти колхозы пло- хо подготовились к весне— не обучили, например, в достаточном количестве крупного рогатого скота к полевым работам, не попра- вили коня, не организовали как следует труд (прене- брегли звеновой систе- мой и индивидуальной сделщиной), наполовину выполнили план вывозки местных удобрений, не про- пололи совсем значитель- ную площадь проса, не оку- чили некоторые участки картофеля, затянули убор- ку урожая, обмолот хле- бов. И, конечно, все это отрицательно сказалось на урожае.

Передовые колхозы до- стигают успехов еще и по- тому, что делают все своев- ременно. Это в свою оче-

редь достигается благодаря организованности и актив- ности колхозников и их вы- соко- производительному труду. Пахари т. т. Петров и Пантеев (Салавирь), Тимин (Натальино), севцы т. т. Ма- зурин (Серебрянка) и Тако- нин (Ломовка), жнецы т. т. Зайцева, Карлова, Алешина и Белкина (Салавирь), трак- тористы т. т. Турлыкова, Громова, Морозова и Лок- тев—являются выразителя- ми колхозной активности и высокой сознательности. Их закон, как и многих дру- гих,—полторы—две нор- мы. Такой труд способ- ствует выращиванию бога- тую урожая. Не плохо, е- ли в колхозах организуют пропаганду деятельности подобных тружеников, мас- теров высоких урожаев и толково расскажут о ре- зультатах их работы.

Задача сейчас заключае- тся в том, чтобы извлечь уроки из прошлого года— перенять положительный опыт, не допускать недо- статков. К сожалению, уже дни подготовки к весенне- му севу 1945 года показав- ли, что некоторые колхо- зы не принимают серьез- ных мер к повышению урожайности. Отстающие колхозы, очевидно, смири- лись со своим положением и не стремятся занять по- четное место в числе пе- редовиков. В Ст. Саваст- лейке, Левине, Степурине, Родякове имеется лишь половина семян, в Теплове, Валтове и Ст. Мамлейке вывезли на поля менее по- ловины удобрений. В ука- занных колхозах далеко не все благополучно с нали- чием и состоянием тягло- вой силы. Как же они бу- дут бороться за повыше- ние урожайности?

Совещание советского, партийного и колхозного актива приняло обязатель- ства в борьбе за высокий урожай и обратилось ко всем колхозникам района с призывом мобилизовать внутренние возможности, еще более повысить тру- довую активность, ведя борьбу с бракоделами и нарушителями дисциплины, организовав и на высо- ком агротехническом уров- не провести весенний сев в каждом колхозе, вырастить богатый урожай и дать стране и фронту больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйст- венных продуктов.



Маршал Советского Союза
Г. К. ЖУКОВ



Маршал Советского Союза
К. К. РОКОССОВСКИЙ

У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршалов Советского Союза Конева И. С., Жукова Г. К. и Рокоссовского К. К. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Глав- нокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашист- ских войск, наградить

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза КОНЕВА Ивана Сте- пановича
Маршала Советского Союза ЖУКОВА Георгия Константиновича
Маршала Советского Союза РОКОССОВСКОГО Константина Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 марта 1945 года.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН КОЛХОЗАМ

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. За успешную подго- товку к весеннему севу 1945 года вручить пере- ходящее красное знамя ис- полкома райсовета и рай- кома ВКП(б) ГРЕМЯЧЕВ- СКОМУ колхозу „Красное Знамя“ (пред. колхоза т. Железцов В. Н., пред. сельсовета т. Железцов И. С., секретарь парторга- низации т. Горелов). Кол- хоз перевыполнил план вы- возки удобрений (вывез 6.300 возов вместо 6.000), полностью подготовил сель- хозинвентарь, хорошо под- готовил к севу коня и круп- ный рогатый скот, имеет в наличии требуемое на пе- риод сева количество гру- бых кормов, полностью подготовил семена хоро- шего качества.

2. Отметить успешную подготовку к весеннему севу Пустынского, Сала- вирского, Ново-Савастлей- ского, Боровиковского, Благовещенского, Шилок- шанского и Натальинского колхозов.

3. За достигнутые в 1944 году и первом квартале 1945 года успехи в обла- сти развития общественно- го животноводства— выполне- ние плана поголовья, пере-

выполнение плана продук- тивности животноводства, полное сохранение моло- дыка, обеспечение скота грубыми кормами, хорошее проведение зимовки скота—вручить переходящее красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) РОГОВСКОМУ колхозу „Трактор“ (пред. колхоза т. Воеватов А. С., пред. сельсовета т. Родионов Е. А., секретарь парторга- низации т. Аристов, зав. фермой т. Крюков М. В.). Колхоз выполнил планы прошлого года: по крупно- му рогатому скоту на 120 проц., по свиньям—на 132, по овцам—на 120, по пти- це—на 100 проц.; добился продуктивности скота: удо- я на одну фуражную корову 1.390 литров при плане в 1.200 литров—116 проц., настрига шерсти на одну овцематку 2,8 кг. вместо 2,4 кг.—120 проц., выхода 1,5 деловых ягнят на одну овцематку при плане в 1,4—107 проц.

4. Отметить хорошую ра- боту в 1944 году по жи- вотноводству Салавирско- го, Пустынского, Пушлей- ского, Боровиковского, Ло- мовского и Шилокшанско- го колхозов.

Оперативная сводка за 2 апреля

В течение 2 апреля на БРАТИСЛАВСКОМ направлении войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ТОПОЛЬЧАНЫ а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БОШАНЫ, ВЕЛКИ РИЧЯНЫ, СИЛАДИЦЕ, СУХА, ПУДМЕРИЦЕ, МОДРА, ПЕЗИНОК, ВАЙНОРИ ФАРНА, БИШДОРФ (4 километра восточнее БРАТИСЛАВЫ), ГУТОР, ШАМОРИН и железнодорожные станции БОШАНЫ, ВЕЛКИ РИЧЯНЫ, СИЛАДИЦЕ, СЕРЕД, МОДРА ШЕНКВИЦЕ, ЧЕКЛИС, ВАЙНОРИ, УЗОР, БИШДОРФ.

На ВЕНСКОМ направлении, по обоим сторонам озера НОЙЗИДЛЕР-ЗЕЕ, наши войска продолжали вести наступательные бои.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление юго-западнее озера БАЛАТОН, 2 апреля, совместно с болгарскими войсками, овладели центром нефтяной промышленности Венгрии—городом НАДЬКАНИЖА—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЕЙТЕР, ХАХОТ, БОЧКА, ЭСТЕРГНИЕ, ШОМОДСЕНТМИКЛОШ, ВЕЛЗНА, СВЯТ МИХАЙ.

В боях за 1 апреля войска фронта взяли в плен более 10.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: танков—35, бронетранспортеров—20, полевых орудий—215, пулеметов—170, автомашин—420, радиостанций—100, паровозов—20, железнодорожных вагонов—780, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—59.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 1 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

* * *

Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские части преодолели горы Врхи Трибецке и завязали бои на подступах к чехословацкому городу Топольчаны. Немцы спешно перебросили на этот участок пехотный полк, два запасных батальона, части саперной бригады и, опираясь на заранее подготовленные позиции, предприняли несколько контратак. Отразив вражеские контратаки, наши бойцы продвинулись вперед и ночью заняли несколько опорных пунктов противника. Сегодня утром советские войска под прикрытием артиллерийского огня, переправились через реку Нитру и ворвались в Топольчаны с севера. Тем временем другие наши подразделения форсировали реку южнее города. В полдень, в результате одновременных ударов с севера, востока и юга-запада, войска фронта овладели городом Топольчаны. Части противника, оборонявшие город, понесли тяжелые потери и в беспорядке отступили, бросив много вооружения и военного имущества. Наши пехотинцы, кавалеристы и танкисты, овладевшие вчера городами Трвава и Сенец, продвинулись вперед и ведут бои за перевалы Малых Карпат. Заняты опорные пункты вражеской обороны Модра и Пезинок, расположенные у восточных склонов гор. Советские гвардейские части совершили стремительный бросок и овладели населенным пунктом Бишдорф, находящимся в 4 километрах восточнее Братиславы. Противник поспешно стягивает

сюда подкрепления и оказывает упорное сопротивление. За день боев подбито и сожжено 18 немецких танков. Взято значительное число пленных.

* Юго-западнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта развивали успешное наступление. Советские части, действующие совместно с болгарскими войсками, прорвали вражескую оборону на подступах к городу Надьканижа и ворвались на его восточные окраины. Немцы, укрепившись в каменных зданиях, оказывали упорное сопротивление. В результате ожесточенного боя наши войска заняли восточную часть города и переправились через канал. Противник ввел в бой части, переброшенные из Югославии, и предпринял несколько контратак. Сильным ударом с трех сторон наши войска нанесли немцам тяжелый урон и вынудили их поспешно отступить. Город Надьканижа—центр нефтяной промышленности Венгрии—полностью очищен от противника. На подступах к городу и на его улицах осталось до 3.000 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи и много пленных. С падением Надьканижи немцы потеряли еще один, имевший для них очень важное значение, источник горючего.

Советские войска в боях

ПРЕКРАЩЕНИЕ НАЛЕТОВ САМОЛЕТОВ-СНАРЯДОВ НА АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что налеты самолетов снарядов на Лон-

дон и юго-восточное побережье практически прекратились.

с противником проявляют образцы мужества и героизма. Стрелковый батальон гвардии капитана Кулишова ночью подошел к реке. Гвардии младший лейтенант Старченко и красноармеец Тигаренко переправились через реку. Разведав брод, Старченко от правил красноармейца с донесением, а сам отошел в сторону от брода и, чтобы отвлечь внимание противника, начал стрелять из автомата. Двадцать минут младший лейтенант вел огонь, перебегая с места на место. Встревоженные немцы открыли стрельбу из всех видов оружия. Тем временем бойцы батальона успешно форсировали реку вброд и стремительной атакой захватили выгодные позиции. Закрепившись на западном берегу реки, батальон отбил три вражеских контратаки, уничтожив при этом свыше 300 немцев. На другом участке немцы заминировали мост через реку. Гвардии старшина Ховриенко под огнем противника обезвредил вражеские мины и обеспечил быструю переправу наших танков через водную преграду. Танковый экипаж гвардии младшего лейтенанта Леонтьева ворвался в расположение противника и гусеницами раздавил 50 немцев.

* Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала немецкие суда в Данцигской бухте. Отмечено прямое попадание бомбы в крупный военный корабль противника.

* Взятый в плен на 1-ом Белорусском фронте командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Зигмунд фон Шлейниц рассказал: «Наступательные операции Красной Армии превзошли все наши предположения. Я не ошибусь, если скажу, что ни один немецкий генерал не предвидел такого быстрого крушения немецкого фронта на Висле. Еще совсем недавно это казалось нам невозможным и невероятным. Когда создалась угроза для Померании, немецкое командование сформировало 4 дивизии на базе военных школ и запасных частей и немедленно направило их на фронт. Кроме того, в Померанию было переброшено несколько дивизий с Запада, из Норвегии, а также с других участков фронта. Однако все эти меры не спасли положение. Померанская группировка была разгромлена. Мои полки были разбиты один за другим, и дивизия прекратила свое существование. Остатки ее разбрелись по лесам, а я попал в плен».

Кулебакского района в социалистическом соревновании с Ардатовским районом на 1945 год, принятые на совещании партийного, советского, колхозного и комсомольского актива

Проходившее на-двух совещание партийного, советского, колхозного и комсомольского актива от имени колхозов, колхозников и специалистов сельского хозяйства Кулебакского района приняло следующие обязательства в социалистическом соревновании с Ардатовским районом:

1. Получить средний урожай с га: зерновых—10 центн., картофеля—100 и овощей—130 центн.

2. С целью получения высокого урожая провести следующие агротехнические мероприятия: вывезти 40.000 тонн навоза при плане в 30.000, 10.000 тонн торфа, 3.000 тонн золы, 100 тонн птичьего помета и 100 тонн фекалия; провести подкормку озимых на площади в 700 га при плане в 500 га; посеять яровизированными семенами 1.000 га; посадить картофель яровизированными семенами на площади 150 га при плане в 100 га; провести весеннее боронование озимых на площади в 1.000 га при плане в 700 га; посеять провести высококондиционными семенами; поднять чистый пар на площади в 2.900 га до 20 июня, поднять зябь на площади в 3.000 га к 25 октября.

3. Сев зерновых провести в 10 дней, яровой сев завершить в 25 дней, посеять сверх установленной нормы плана 200 га яровых культур; перевыполнить план посадки картофеля и овощей не менее как на 5 проц.

4. Готовясь к севу, немедленно закончить очистку семян, межколхозный обмен и приобретение недостающих культур.

5. Все поголовье рабочих лошадей довести к началу сева не ниже как до средней упитанности.

6. Подготовить к полевым работам не менее 600 голов крупного рогатого скота.

7. До 5 апреля закончить составление рабочих планов бригад, производственных планов колхозов.

8. До 10 апреля пересмотреть нормы выработки.

9. В каждом колхозе организовать звено высокого урожая, силами агрономов разработать агропланы этих звеньев.

10. Все посеянные постоянно держать в чистом состоянии, в течение лета провести не менее двух раз междурядную обработку картофеля, овощей и корнеплодов.

11. Уборку зерновых провести в 15 рабочих дней, закончить уборку картофеля к 15 октября, уборку овощей—к 25 октября.

12. Досрочно выполнить план хлебопоставки и нату-

роплаты за работу МТС, план поставок картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

13. Выполнить план восстановления садов на 150 проц, иметь в каждом колхозе пчелопасеку.

14. Закончить сельхозработы 1945 года к 1 декабря, все работы проводить на основе звеньевой системы и индивидуальной сделки.

15. Подготовить для колхозов в районной колхозной школе 20 ветфельдшеров, 20 агротехников, 20 плодощеводов.

16. Силами специалистов регулярно проводить агротехническую учебу бригадиров и звеньевых, организовывать в районе 5 стахановских школ, подготовить на краткосрочных курсах при райзо 20 председателей колхозов, 10 агротехников, 12 бригадиров-овощеводов, 15 звеньевых, 85 бригадиров-полеводов, 30 заведующих фермами, подготовить на курсах при МТС 40 трактористов, 4 бригадира, 8 комбайнеров и механика.

17. План весенне-полевых работ МТС выполнить в 20 рабочих дней, сэкономить не менее 10 проц. горючего, вспахать 250 га на каждый 15-сильный трактор и обработать 180 га каждым комбайном.

18. Увеличить поголовье скота по сравнению с 1944 годом: по крупному рогатому скоту на 10 проц., по овцам—на 15, по свиньям и птице—на 5 проц., выполнить план поголовья лошадей, полностью сохранить молодняк всех видов скота.

19. Добиться надоя молока на одну фуражную корову 1.300 литров, настрига шерсти с каждой овцы 2,7 кг., выхода 12 деловых поросят от каждой свиноматки, выхода 1,3 деловых ягнят от каждой овцематки (в среднем).

20. Заложить 7.000 тонн силоса, создать запас грубых кормов на весь период весеннего сева.

21. Образцово подготовиться к зимовке скота, выполнить план по животноводческим постройкам.

22. Построить две колхозных электростанции.

23. Итоги внутриколхозного соревнования и соревнования между колхозами подводить в конце каждого цикла сельхозработ. Проверку договора с Ардатовским районом проводить три раза в год—по окончанию весеннего сева, уборки урожая и в конце сельскохозяйственного года.

Ответственный редактор

А. Г. ЧЕСАНОВ.